



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73 (12.134)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

В результате последовательного внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в различных отраслях и сферах сегодня все более расширяется масштаб оказания интерактивных услуг.



Фото А. ЕКУБОВА (УЗА).

ИНТЕРАКТИВНЫЕ УСЛУГИ – НА СЛУЖБЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

В Постановлении Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий в 2012–2014 годах» определены перспективы развития информационно-коммуникационных технологий в нашей стране.

В соответствии с этим документом намечены основные задачи внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в 2012–2014 годах. Постановлением предусмотрены расширение перечня и повышение качества интерактивных услуг, оказываемых государственными органами субъектам предпринимательства и населению, широкое налаживание использования соответствующих информационных ресурсов, в частности, сельской местности.

Последовательная работа в этом направлении осуществляется в налоговой системе. Через сайт Государственного налогового комитета Республики Узбекистан www.soliq.uz налажено предоставление 16 видов интерактивных и ряда других электронных услуг. Постоянно увеличивается число налогоплательщиков, пользующихся данным сайтом.

Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан с целью дальнейшего улучшения проводимой в этом направлении работы, широкого привлечения налогоплательщиков к использованию интерактивных услуг во Дворце творчества молодежи организован семинар-выставка на тему «Интерактивные услуги – на службе налогоплательщиков».

Председатель Государственно-

го налогового комитета Республики Узбекистан Б. Парпиров отметил, что коренные реформы, проводимые под руководством Президента Ислама Каримова в налоговой системе страны, способствуют развитию экономики, повышению благосостояния народа. Все более укрепляющаяся материально-техническая база сферы, рациональное использование современных компьютерных технологий служат интересам граждан. В свою очередь, это дает возможность одновременно с экономией времени и материальных ресурсов повысить эффективность исполнения принимаемых решений в сфере налогов, обеспечить дальнейшую либерализацию налоговой политики и свободу деятельности субъектов предпринимательства.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА – ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Основополагающие принципы государственной политики в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) подразумевают их широкое внедрение во все сферы жизни общества, с тем чтобы в нашей стране велась интенсивная работа по интеграции в мировое информационное пространство.

За годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова в стране проведены широкомасштабные реформы, в том числе в области связи и информатизации, которые позволили кардинально повысить уровень телекоммуникационных услуг. Сфера телекоммуникаций демонстрирует свое возрастающее значение в наращивании экономического потенциала страны, обслуживании населения. Активно повышаются производственные мощности предприятий, внедряются новейшие техники и технологии. Во всех областных центрах страны установлены цифровые междугородные станции, осуществлена прокладка волоконно-оптического кабеля и цифровые радиорелейных линий на магистральных междугородных и внутриобластных линиях связи, проведена модернизация и установка новейших телевизионных и радиопередатчиков, внедрена система беспроводного радиодоступа стандарта CDMA в регионах страны, все большей популярностью пользуется широкополосный доступ к сети Интернет, миллионы абонентов пользуются услугами сотовых компаний, причем мобильная сеть покрывает практически всю территорию Узбекистана. Такая

последовательная работа в отрасли продолжается и сегодня.

Тем не менее в нынешний век глобализации, когда люди могут свободно общаться посредством новейших технологий, очень важно проводить продуманную государственную политику в данной сфере, имея в виду комплексный подход в дальнейшем развитии нашего общества и интеграции его в мировые информационные связи.

Такие цели поставлены в Постановлении Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий», принятом 21 марта 2012 года. Документ разработан в соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об информатизации» и нацелен на повышение эффективности деятельности органов государственного и хозяйственного управления, органов власти на местах, обеспечение широкого использования современных информационно-коммуникационных технологий в сфере государственного и общественного строительства.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Академии МВД Республики Узбекистан состоялась торжественная церемония вручения

сертификатов 600 инспекторам по профилактике.

✓ В ташкентском театре «Ильхом» открылась выставка детских рисунков под названием «Я, Ты, Он, Она...» воспи-

танников домов «Мехрибонлик».

✓ Центр экономических исследований опубликовал результаты исследования «Реформирование системы здравоохранения – долгосрочные вызовы»

✓ В Ташкенте находится группа медицинских специалистов из Сеула. Они проводят для детей благотворительную акцию «Счастливая улыбка».



В мадридской гостинице «Интерконтиненталь» состоялся прием по случаю 20-летия установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Испания.

ДРУЖЕСТВЕННЫЕ СВЯЗИ ВСЕ БОЛЬШЕ УКРЕПЛЯЮТСЯ

В нем приняли участие свыше 200 представителей экспертов, экономических и культурно-гуманитарных кругов, общественности Испании, руководство Всемирной организации по туризму (ЮНВТО), главы и сотрудники дипмиссий иностранных государств, аккредитованных в Испании.

На вечере также участвовал генеральный директор МИД Испании по вопросам внешней политики, многогранниковых отношений, глобальной политики и безопасности Сантьяго Кабанас.

Открывший это знаменательное событие посол Узбекистана в Испании ознакомил присутствовавших на вечере гостей с историей, текущим состоянием и достигнутыми результатами в узбекско-испанском сотрудничестве с момента установления дипломатических отношений между двумя странами. При этом особо отметил, что прочная база современного двустороннего сотрудничества была заложена в ходе государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Испанию в январе 2003 года, а также его рабочего визита в мае 2009 года.

Подчеркнута заинтересованность узбекской стороны в дальнейшем укреплении и развитии традиционно дружественных и многогранных отношений с Испанией во всех сферах, представляющих взаимный интерес.

Выступивший перед собравшимися вице-президент компании «Patentes Talgo» Марко Ориоль поздравил всех присутствовавших со знаменательной датой. Он также высказал глубокое удовлетворение установленным «Talgo» взаимовыгодным сотрудничеством с Узбекистаном, которое ознаменовалось открытием в прошлом году регулярного железнодорожного сообщения между Ташкентом и Самаркандом с использованием испанских высокоскоростных поездов «Talgo-250».

М. Ориоль особо отметил сложившиеся за сравнительно короткий срок прекрасные отношения с Узбекистаном, в котором компания вносит свой вклад в модернизацию железнодорожных сообщений в нашей стране. «Для Испании и конкретно для «Talgo» было честью спроектировать и создать высокоскоростной маршрут для Узбекистана и его народа. Мы надеемся, что этот дух сотрудничества между Узбекистаном и Испанией будет носить постоянный характер в течение долгих лет», – сказал он.

Известный испанский политик, экс-сенатор Испании Луис Фрага отметил, что за 20 лет существования дипломатических отношений между Узбекистаном и Испанией значительно возрос уровень знаний друг о друге, об экономическом потенциале наследия наших народов. Это во многом способствовало и тому, что сейчас совместно с Посольством Республики Узбекистан в Мадриде ведется работа по созданию Группы друзей Узбекистана из числа депутатов и сенаторов нового парламента Испании, что в дальнейшем позволит расширить и укрепить двусторонние отношения на уровне парламентариев и общественных деятелей.

Президент испанской компании «GrupoMos» Антонио Орtega выразил особое удовлетворение высоким уровнем двусторонних отношений между двумя странами. «Я лично убедился в огромном экономическом потенциале Узбекистана во время своих встреч и переговоров в Ташкенте. Наша компания открывает свое представительство в Узбекистане с твердым убеждением работать на рынке Узбекистана и развивать взаимовыгодное торговое и инвестиционное сотрудничество», – сказал А. Орtega.

Также в рамках встречи была развернута фотопрезентация «20 лет установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Испания», состоящая из многочисленных фотографий, которые вызвали неподдельный интерес у гостей.

В ходе приема особое внимание у присутствовавших вызвал показ коллекции молодого узбекского дизайнера, выпускницы Академии моды и дизайна Испании Камоли Рустамовой. Дефиле состояло из коллекций современной женской и мужской одежды, созданной с использованием узбекских хлопчатобумажных тканей и традиционного шелка – шои, адреса, бекасама. Содействие в профессиональной организации показа оказали испанские компании «Grupo MOS» и «Make up store».

В рамках приема среди гостей были распространены пресс-релизы посольства о современном развитии Узбекистана, информационные материалы агентства «Узинформвест», НАК «Узбекистон хаво йуллари», Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», агентства «Шелковый путь», а также специально подготовленные к мероприятию компанией «Patentes Talgo» буклеты.

ИА «Жахон».



• ВЧЕРА в районе острова Суматра произошла серия землетрясений, магнитуда самого сильного из которых составляла 8,6. Эпицентр находился в 308 милях к юго-западу от столицы провинции Ачех. Толчки ощущались в Таиланде, Индии и Сингапуре. Данных о жертвах и пострадавших нет.

• Во Франции состоялся второй из шести этапов серии Гран-при по художественной гимнастике 2012 года. В проведенном в 26-й раз международном турнире приняли участие сильнейшие спортсменки из 24 стран. Эти соревнования рассматривались специалистами как один из основных этапов подготовки к Олимпийским играм-2012 в Лондоне.

• Необычный инцидент произошел в Австрии. Неподалеку от Вены воры проникли на склад, где хранился кофе, и вынесли оттуда две тонны зерен. Пока полиция не сумела выйти на след преступников. Зачем злоумышленникам, которые увезли похищенное в ранее украденном пикапе, понадобилось столько кофе, неизвестно.

• Родившийся в Великобритании греческий пловец Спирос Янниотис станет первым факелоносцем эстафеты Олимпийского огня для Лондона. Церемония зажжения огня от солнечных лучей пройдет в Греции 10 мая текущего года. Янниотис, который в 2011 году стал чемпионом мира в плавании на открытой воде на дистанции в 10 километров, получит огонь на территории античного комплекса в Олимпии.



В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялось заседание организационного комитета международного конкурса на VII Национальную премию в сфере журналистики «Олтин калам» («Золотое перо»). На нем были рассмотрены вопросы, касающиеся проведения торжественного мероприятия, посвященного награждению победителей и призеров международного конкурса нынешнего года.

КОНКУРС, ПРИЗЫВАЮЩИЙ К НОВЫМ ТВОРЧЕСКИМ УСПЕХАМ

На заседании с участием представителей соответствующих министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, работников средств массовой информации председатель организационного комитета Национальной премии «Олтин калам», председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш.Гулямов и другие отметили, что в процессе осуществлявшихся под руководством Президента страны Ислама Каримова последовательных мер по дальнейшему углублению демократических реформ и формированию гражданского общества особое внимание уделяется реформированию информационной сферы, обеспечению свободы слова граждан, что дает свои весомые результаты. В годы независимости средства массовой информации страны претерпели карди-

нальные изменения по своей сути и содержанию.

Большое значение имеют всестороннее стимулирование труда журналистов, наложение творческого процесса на основе еще более высоких требований, проведение традиционных смотров-конкурсов журналистского мастерства.

Ярким тому подтверждением служит международный конкурс на Национальную премию «Олтин калам», учрежденный по инициативе главы государства в связи со Всемирным днем свободы печати. Конкурс проводится Творческим союзом журналистов Узбекистана и Международным центром переподготовки журналистов совместно с Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации. Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой

информации и информационных агентств, Национальной телерадиокомпанией, Министерством по делам культуры и спорта, информационным агентством «UzReport».

Организуемый в текущем году в седьмой раз конкурс способствует популяризации высоких достижений национальной и международной журналистики, созданию широких возможностей для проявления работников СМИ своей активной гражданской позиции, формированию у журналистов критического отношения и новых подходов к творческой деятельности.

Международный конкурс проводится по направлениям телевидение, радио, печать и Интернет-журналистика. Учреждение специальных номинаций для иностранных журналистов, объективно и правдиво освещают жизнь нашей страны, процесс осу-

ществляемых преобразований, расширяет масштабы конкурса.

С каждым годом растут ряды желающих участвовать в конкурсе журналистов. В текущем году в конкурсе включена еще одна новая номинация «За лучший материал, посвященный Году семьи». В ранее проведенных шести конкурсах 155 журналистов стали лауреатами главных и поощрительных премий. Множество работников масс-медиа были удостоены премий, учрежденных представителями действующих в Узбекистане авторитетных международных организаций.

На заседании было сообщено о завершении срока приема материалов для участия в конкурсе на VII Национальную премию «Олтин калам». В текущем году в данном конкурсе участвуют свыше 450 журналистов из различных регионов страны с более чем 8000 творческих работ.

На мероприятии был утвержден состав жюри и рабочей группы международного конкурса на VII Национальную премию «Олтин калам». К числу представительств таких международных организаций в нашей стране, как ООН, ЮНЕСКО, Всемирный банк, учредивших различные номинации в рамках Национальной премии «Олтин калам», также присоединилось отделение международной организации «Региональный диалог» (Словения) в Узбекистане.

УзА.

ИНТЕРАКТИВНЫЕ УСЛУГИ – НА СЛУЖБЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В сентябре 2011 года запущена новая версия сайта, удобная для пользователей. В нем есть разделы «Для физических лиц», «Для юридических лиц», «Для иностранных граждан», включающие в себя большой объем полезной информации.

Сегодня налогоплательщики, не выходя из офиса и лишь выйдя на сайт Государственного налогового комитета, могут решать многие вопросы. Например, получить выписку плана-графика проверок, хозяйствующих субъектов или необходимую информацию о взаиморасчетах с бюджетными и внебюджетными фондами, о нормативно-правовых актах по налогообложению, узнать свой идентификационный номер.

В частности, в разделе «О налоговых органах» размещена подробная информация о структуре, задачах, полномочиях, нормативно-правовых основах органов налоговой службы. С помощью новой электронной услуги «Ваша налоговая служба» создана возможность получить информацию о любом районном или городском подразделении налоговых органов. Для этого в указанном списке достаточно выбрать нужный район или город, и на экране появится информация о точном почтовом или электронном адресе данного налогового органа, номерах телефонов дежурной части и телефонов доверия, а также данные о времени приема граждан.

На мероприятии состоялась презентация нового вида услуги «Часто задаваемые вопросы». На сайте Налогового комитета, выбрав нужную категорию вопроса и указав ключевое слово и фразу, налогоплательщик сможет сразу же получить ответ на свой вопрос. В настоящее время база часто задаваемых вопросов содержит более 3,5 тысячи вопросов и квалифицированных ответов на них.

На сайте также размещена информация о правах, гарантиях деятельности и налоговых льготах для иностранных инвесторов, созданных в соответствии с законодательными актами Республики Узбекистан.

В целях изучения мнения налогоплательщиков о видах оказываемых интерактивных услуг на сайте действует услуга «Анкета». Поступающие сюда предложения и пожелания способствуют совершенствованию программных продуктов. Всеми видами интерактивных услуг, оказываемых Государственным налоговым комитетом, активно пользуются около 47 тысяч физических лиц и более 200 тысяч предприятий и организаций.

Как сообщили корреспонденту УзА в Государственном налоговом комитете Республики Узбекистан, до конца текущего года продолжится работа по увеличению количества интерактивных услуг до 22.

На мероприятии участники получили ответы на интересовавшие их вопросы непосредственно у специалистов Государственного налогового комитета, Центра регистрации ключей электронных цифровых подписей, а также сотрудников газеты «Солик инфо» и проекта «Электронная помощь бухгалтерам (БЭМ)», разработчиков многих видов интерактивных услуг.

Н. АБДУРАИМОВА.

Постановление и его исполнение



НА ПЕРВОМ МЕСТЕ – ЗАБОТА О ПАССАЖИРАХ

В настоящее время немало делается для повышения качества обслуживания пассажиров, обеспечения их безопасности.

– Еще одним наглядным свидетельством тому является работа, проводимая в рамках реализации постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 мая 2011 года «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», – рассказывает директор АК «Ташавтобустранс» Салахитдин Асамитдинов. – Согласно ему все линейные такси должны быть помечены единными опознавательными знаками, оборудованы однотипными таксометрами, отвечающими действующим техническим требованиям и стандартам. Кроме того, с 1 января с. г. запрещена выдача лицензий водителям линейных такси, не оснащенных в соответствии с установленными нормами.

Во исполнение данного постановления повсеместно в крупных населенных пунктах начато строительство и обустройство специальных стоянок для линейных такси. Эта деятельность осуществляется за счет средств перевозчиков, местного бюджета. На сегодняшний день в Ташкенте организовано 18 таких стоянок, в основном в наиболее оживленных местах. В ближайшее время будет подготовлено еще 50 хорошо оборудованных стоянок такси, а до конца 2016 года их число планируется довести до 200.

Основой для решения задачи по упорядочению деятельности линейных такси, возложенной на Ассоциацию «Ташшахартрансхизмат» и ее структурные подразделения, стало Постановление главы государства «Об упорядочении осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в сфере перевозки пассажиров автомобильным транспортом» от 9 марта 2006 года. В нем сказано, что перевозка пассажиров автомобильным транспортом на коммерческой основе осуществляется исключительно юридическими лицами. Поэтому в первую очередь были образованы такие юридические лица – предприятия различных форм собственности, осуществляющие перевозку пассажиров маршрутными такси, с парком в 15 – 20 машин.

Все индивидуальные предприниматели, изъявившие желание осуществлять этот вид деятельности с образованием юридического лица, прошли перерегистрацию. Им выдаются соответствующими службами города удостоверения и лицензии.

Все вновь образованные предприятия-перевозчики располагают необходимой инфраструктурой, с тем чтобы водители имели возможность нормально трудиться. С владельцем машины заключается трудовой договор, где оговариваются функциональные обязанности обеих сторон. В частности, работодатель выдает работнику трудовую книжку, создает условия для безопасного и эффективного труда, своевременно выдает заработную плату в соответствии с утвержденным Положением об оплате труда водителей.

Обеспечение жителей и гостей Ташкента качественным транспортным обслуживанием – одна из главных

задач предприятий Ассоциации «Ташшахартрансхизмат». Но, к сожалению, «конкурируют» с ними занимающиеся частным извозом около 20 тысяч владельцев легковых машин. В погоне за прибылью многие из них не соблюдают элементарных правил безопасности, ставя под угрозу жизнь и здоровье пассажиров, работают без соответствующих регистрационных документов, медико-техосмотра. При уличении в незаконной перевозке пассажиров они подвергаются огромным штрафам. В то же время наиболее сознательных из них стараемся привлечь к работе в качестве законопослушных пассажироперевозчиков в режиме линейных такси.

На совершенствование работы направлено постановление Кабинета Министров РУз «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», вступившее в силу 1 января текущего года. За период, последовавший с момента его принятия (18 мая 2011 года), был осуществлен ряд мер. Это – выдача лицензий водителям линейных такси, нотариальное оформление соответствующих документов, покраска автомобилей в цвет «слоновой кости» и оснащение их единными знаками внешнего и внутреннего информационного оформления. Для проведения этих работ пятью столичными таксомоторными паркам были выделены необходимые денежные средства.

На сегодняшний день 1269 лицензированных легковых такси окрашены в положенный цвет, 400 – оборудованы таксометрами, а 70 – терминалами. Для столичных линейных такси предусмотрены специальные государственные номерные знаки серии ТТА. Они уже установлены на 395 автомобилях.

Согласно указанному постановлению, в качестве такси могут использоваться легковые автомобили всех моделей, и при выдаче лицензии никаких ограничений, связанных с конструктивными особенностями транспортного средства, нет. К управлению линейными такси, предназначенными для перевозки пассажиров, допускаются лица, у которых в водительском удостоверении имеется разрешительная отметка «В», достигшие 21-летнего возраста, прошедшие медицинский осмотр и имеющие водительский стаж не менее трех лет.

Очень важно в ближайшее время решить вопрос о возможности оплаты услуг такси по пластиковой карте. С целью пополнения столичного парка такси современными автомобилями департаментом по лицензированию и координации деятельности всех видов пассажирского транспорта хокимията Ташкента подана заявка заводу-изготовителю на две тысячи автомобилей марки «Нексия» и «Ласетти», из этого числа каждый такси-парк столицы приобретет по 20 машин.

В заключение хочется отметить, что линейные такси – не только удобная и безопасная форма перевозки пассажиров, но и важная составляющая облика нашего города.

А. АЛЕКСЕЕВ.
Фото УзА.

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА – ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В число основных задач по дальнейшему внедрению и развитию ИКТ входит формирование Национальной информационной системы на основе поэтапной интеграции инфосистем госорганов, а также юридических и физических лиц, создание информационных систем автоматизации деятельности госорганов, позволяющих повысить оперативность и качество выполнения ими своих функций. Большое значение придается расширению перечня и улучшению качества интерактивных государственных услуг, предоставляемых субъектам предпринимательства и населению, широкому доступу к соответствующим инфоресурсам, в том числе в сельской местности. При этом усиливается внимание к информационной безопасности Национальной информационной системы, защите ее ресурсов.

Постановлением главы государства утверждена также Программа дальнейшего внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан на 2012–2014 годы, в которой подробно и адресно по годам прописаны организационные меры, развитие инфраструктуры ИКТ, подготовка, переподготовка и повышение квалификации кадров, совершенствование правительенного портала, веб-сайтов государственных органов и интерактивных услуг, обеспечение информационной безопасности, применение современных средств ИКТ в деятельности коммерческих структур, популяризация ИКТ среди населения, в том числе в сельской местности.

Изложен также Перечень информационных систем органов государственного и хозяйственного управления и органов власти на местах, которые будут интегрированы в Национальную информационную систему в указанный период.

Большие задачи в реализации принятого постановления возложены на Узбекское агентство связи и информатизации (УзАСИ). Как сообщили в данном ведомстве, оно будет вести единую техническую политику в формировании Национальной информационной системы, оказывать всемерную техническую поддержку разным структурам по предоставлению государственных интерактивных услуг. Центру развития и внедрения компьютерных и информационных технологий «Узинфоком» УзАСИ поручено обеспечить информационную безопасность интегрированных инфосистем.

Важное место отводится качественному улучшению функционирования национальной информационно-поисковой системы, увеличению количества ее пользователей. Прорабатываются также меры по наполнению узбекского сегмента Интернета.

В постановлении определено, что с 1 августа 2012 года специализированные программные продукты, вновь разрабатываемые или закупаемые в рамках Национальной информационной системы для госорганов, подлежат обязательной предварительной экспертизе и могут быть установлены с разрешения УзАСИ. Этим ведомством в ближайшее время будет создан Интернет-портал (software.uz), в котором будут сведения и рекомендации по типовым и имеющим общий характер программным продуктам, созданным отечественными разработчиками для органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах.

В настоящее время органами государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах разрабатываются планы мероприятий по улучшению внедрения и развития ИКТ, повышению эффективности использования компьютерной техники и систем электронного документооборота. Разрабатываются также новые критерии и механизмы оценки внедрения и результативности применения информационных систем, при этом будут учитываться особенности и различия в республиканских и региональных структурах, сферах промышленности и услуг.

Виктор НИКОЛАЕВ,
корр. УзА.

Моя махалля

ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

В нашей стране Президентом Исламом Каримовым 2012 год объявлен Годом семьи. В рамках Государственной программы этого года предусмотрен ряд мероприятий, которые поднимают престиж здорового образа жизни и занятий спортом на еще более высокий уровень.

В Ташкенте осуществляется большая работа по выполнению постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан о программе мероприятий по реконструкции и строительству детских площадок на 2011 – 2015 годы от 22 декабря 2010 года.

С этой целью строятся спортивно-оздоровительные комплексы. В них размещаются спортивные объекты, детские площадки, стоянки для машин, места отдыха для родителей.

Одна из таких спортивно-оздоровительных зон расположена в махалле «Навруз» Юнусабадского района столицы. Воздведение и содержание объектов поделено между пятью фирмами, одной из которых – ООО «Bethil-tich trans» уже построено

спортивно-оздоровительные объекты, оснащенные оборудованием и спортивным инвентарем. Фирмой были организованы строительные работы, производится регулярная уборка территории.

– В нашей махалле проживают 7800 человек, из них около 3,5 тысячи – дети до шестнадцати лет, – говорит председатель схода граждан махалли «Навруз» Ахад Рахматов. – Еще совсем недавно они играли на этом же месте, но в абсолютно других условиях. Теперь у нас есть зона, где наши дети вместе со своими родителями могут заниматься спортом, играть и просто проводить время. В дни хашара мы организовали здесь благоустроительные работы.

Теперь каждый день здесь можно видеть целые семьи. Ребята играют в футбол, отрабатывают и разучивают теннисные подачи. Можно увидеть детей разного возраста, которые играют, тренируются, болеют за своих товарищей на проходящих состязаниях. Безопасность детей здесь обеспечивается не только их родителями, но и работниками охраны.

В спорткомплексе созданы все необходимые условия. Есть футбольное поле с искусственным покрытием и беговыми дорожками, теннисный корт, баскетбольная площадка и место для игр малышей. Любой желающий может взять необходимый инвентарь. В настоящее время началась посадка фруктового сада и

декоративных деревьев, которые послужат природным заслоном от шума и солнца.

– Работа занимает большую часть моего времени, но я стараюсь несколько раз в неделю приводить сюда своих сыновей и поиграть с ними и соседними мальчишками в футбол, – говорит Абдула Эргашев.

– Мы – за здоровый образ жизни. На площадку ходят дети с соседних махаллей и кварталов, здесь установлена специальная осветительная система, чтобы ребята могли играть и вечером.

Недавно началось строительство еще одной спортивно-оздоровительной площадки по соседству.

**Роман БОНДАРЧУК,
корр. УзА.**



Молодежь принимает активное участие в благоустройстве города.

ОДНА ИЗ СТАРЕЙШИХ В СТОЛИЦЕ

ЦЭП НИАНССА, в УМБОНО ОИЧНО

Не приходится сомневаться, что махалля – важный фактор своевременного и успешного решения насущных вопросов граждан. Как отметил Президент Узбекистана Ислам Каримов на внеочередной сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, повышается роль и значение махалли в деле дальнейшего укрепления института семьи, в выполнении Государственной программы «Год семьи», а также в решении других социальных вопросов.

В Мирзо-Улугбекском районе расположена махалля имени Файзуллы Ходжаева – одна из старейших в Ташкенте. Здесь в дружбе и согласии проживают девять тысяч жителей почти 20 национальностей и разных вероисповеданий. Посетив здание гузара, можно увидеть большой красочный стенд, где отражена жизнь махалли – фотографии с мероприятий, объявления, нарядные пособия, графики приема граждан – все очень удобно, и жители это ценят.

Руководит сходом граждан этой махалли Эркин Ибрагимов. Аксакал не однократно переизбирался на этот ответственный пост. Граждане ему доверяют – трудолюбия Эркину-аке не занимать. Он каждый день проводит в работах о махаллинцах, благополучии семей, создании условий для гармоничного развития подрастающего поколения. В этом ему помогают активные махалли – тут каждый человек, что называется, на своем месте. Советниками по духовно-нравственному воспитанию являются Муаззам Валиева и Рано Ачилова. Председатель женсовета Насиба Талипова часто посещает семьи, молодо-

женов. Если у супругов неурядицы, всегда поможет советом, окажет поддержку. Помогает махалля и с проведением свадеб для малообеспеченных.

В махалле большое внимание уделяется вопросам воспитания молодежи, организации досуга подростков. На территории есть прекрасная детская площадка с разнообразными аттракционами, где в свободное время играет детвора.

Актив махалли тесно сотрудничает и с учебными учреждениями, в частности администрации общеобразовательной школы № 27. Старейшие жители, ветераны проводят со школьниками беседы, посещают мероприятия, организуемые школой. Активисты махалли оказывают педагогам помощь в контроле за соблюдением учащимися дисциплины, их успеваемостью. С ребятами постарше, теми, кто учится в Мирзо-Улугбекском профессиональном колледже информатики, махаллинцы тоже часто общаются.

Врачи семейной поликлиники № 7 делают все возможное, чтобы сохранить здоровье населения, проводят профилактические меропри- ятия. Заместитель главного врача Очизис Туйчиева ежеквартально в махалле читает лекции как для старшего поколения, так и для молодежи, в том числе для девушек – будущих матерей и воспитателей подрастающего поколения.

Большим подспорьем во многих делах махалли является регулярная помощь ОАО «Узэктель», в частности, в плане организации поездок жителей по историческим городам Узбекистана, а также материальной поддержки малоимущих и престарелых, малообеспеченных семей.

Ведется в махалле и работа по трудоустройству. Созданы малые предприятия по пошиву национальной одежды, изготовлению выпечки, сладостей. А ребята, заканчивающие колледж, находящийся на территории махалли, трудоустраиваются на различные предприятия.

Узбекский народ издревле славился душевной теплотой и искренностью. Жизнь махалли наглядно демонстрирует добрые отношения людей, чувствующих себя единой семьей.

**А. АЙЗИМЕ,
ветеран Второй мировой войны.**

– В начале нынешнего года был разработан комплекс мероприятий, предусматривающих всестороннюю помощь и поддержку данной категории людей нашей махалли, – рассказывает председатель схода граждан махалли «Богобод» Ирина Олеговна Каучурина. – Свою работу мы ведем в тесном контакте с районными хокимиятами, отделением фонда «Махалля», трудовыми коллективами, предпринимателями. Они всегда в курсе проблем и оказывают всестороннюю помощь в части их устранения. Под особым нашим вниманием находятся лежачие больные. В марте семерым тяжелобольным жителям махалли была оказана материальная помощь, на что было потрачено 700 тыс. сумов. 20 одиноким пожилым женщинам и активисткам махалли были вручены памятные подарки на 300 тыс. сумов.

Особое внимание в дни празднования Навруза уделяется ветеранам, участникам войны, инвалидам, одиноким пенсионерам, многодетным и малоимущим семьям, в частности, на эти цели районным хокимиятам выделены наборы продуктов питания на 2 млн. 300 тыс. сумов.

– Среди наших солидных спонсоров, – продолжает Ирина Олеговна, – открытое акционерное общество «Узбекспертиза». Здесь всегда откликаются на наши просьбы.

Большое внимание уделяем детям из малообеспеченных семей. Для них в здании махалли открыли кружок по вязанию и вышивке бисером. Инициатор создания кружка – бывший педагог, пенсионер Халима Арипова. Под ее руководством 22 девочки в возрасте от 6 до 12 лет вяжут детские носочки, шапочки, шарфы, вышивают бисером. Эти изделия уже украшают кабинет духовности и просветительства. Занятия проводятся два раза в неделю.

По традиции в теплые дни активно занимаемся благоустройством территории махалли. Уже вывезли более 300 тонн бытового и строительного мусора, очистили оросительную сеть, подрезали свыше 500 деревьев, их стволы побелили. Кроме того, посадили 200 фруктовых деревьев.

М. АХАТОВ.

Тысячелетнюю историю имеют традиции Навруза. С древнейших времен сохранилась и такая традиция: в дни шествия Навруза поздравлять друг друга, желать всего наилучшего,ходить в гости, принося с собой угощения, и устраивать застолье для окружающих. В Ташкенте, как и во всем Узбекистане, эта традиция живет и развивается благодаря деятельности махаллинских сходов граждан. Они приглашают жителей к празднично накрытым дастарханам, устраивают концерты, вручая подарки.

НАДО СОХРАНЯТЬ ХОРОШИЕ ТРАДИЦИИ

В этом году мне посчастливилось побывать на праздновании Навруза в махалле «Миробод» Мирбадского района. Мероприятие проходило в селе, махаллинцы с увлечением общались друг с другом. Всех собравшихся, среди которых было много ветеранов и молодых людей, сердечно по-

здравил аксакал Саттар Рахманкулович Очилов. Нас угостили ароматными свежими лепешками, горячей самой с зеленью. На столах были также всевозможные сладости, фрукты, прохладительные напитки и, конечно, черный и зеленый чай – на выбор. Вдоволь было и сумяляка, пло-

ва. Я спросила у женщин, которые сидели рядом со мной: «Неужели это все принесли сами жители махалли?» Но такому вопросу они удивились, ведь это все – за счет махалли. Беседуя дальше, я узнала, что в махаллинском сходе со всей ответственностью относятся к вопросу оказания материальной и иной помощи одиноким пенсионерам и малоимущим семьям. В частности, в этом году 25 семьям бесплатно выдали по 10 кг риса и 5 литров растительного масла.

Познакомилась я с энергичными, оптимистично настроенными активистками махалли Александрой Николаевной Алтуховой и Зухрай Исламовой. Они сказали, что во всех добрых начинаниях их поддерживают представители хокимията Мирабадского района, благодаря чему успешно решаются многие социальные задачи.

Ходила я из этой махалли в прекрасном настроении.

**З. МУСТАФАЕВА,
ветеран труда.**

Ташкент
vto2007@mail.ru

BT 3

Экология

ОБРАЗОВАНИЕ И УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ

В Ташкентском институте ирригации и мелиорации состоялась конференция, посвященная актуальным вопросам защиты окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

В мероприятии, организованном Государственным комитетом по охране природы Узбекистана и общественным фондом «Экосан», приняли участие специалисты государственных, общественных организаций, ученые, молодые исследователи и студенты.

Заместитель председателя Государственного комитета по охране природы Узбекистана К. Садыков, проректор Ташкентского института ирригации и мелиорации Т. Султанов и другие отметили, что реализуемые в нашей стране принципы устойчивого развития являются важным фактором обеспечения экологического баланса. В предложенной Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране определены приоритетные задачи по дальнейшему расширению проводимой в этом направлении работы, усилению участия общественности в охране окружающей среды.

Именно этой цели служит Концепция Республики Узбекистан по образованию в целях устойчивого развития, реализуемая совместно Государственным комитетом по охране природы Узбекистана, министерствами высшего и среднего специального образования и народного образования. Проект направлен на такие цели, как формирование экологической культуры у молодежи, обучение ее соблюдению экологических норм, бережному отношению к природе.

Ташкентский институт ирригации и мелиорации, готовящий квалифицированных специалистов в таких направлениях, как водное хозяйство, экология и защита окружающей среды, в этих целях сотрудничает с государственными организациями и производственными предприятиями. Для организации в соответствующих министерствах и ведомствах учебно-производственной практики студентов, привлечения к преподаванию квалифицированных практиков, проведения научных исследований эффективно используется материально-техническая база Государственного комитета по охране природы Узбекистана.

На мероприятии были заслушаны доклады на такие темы, как окружающая среда и устойчивое развитие, снижение негативного влияния вредных отходов на здоровье человека и природу, рациональное использование водных ресурсов, экологическое и сельскохозяйственное право.

**Б. ХИДИРОВА,
корр. УзА.**

с 14 апреля по 27 мая

**ЦИРК
ШАРОДЖАЙ**

МИНИСТЕРСТВО ПО ДЕЛАМ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

БОЛЬШАЯ РАВНОВЕСНАЯ ПРОГРАММА

В ПРОГРАММЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ: ПАРОДИСТ, БАЛЕТНАЯ ГРУППА, ГИМНАСТИКА, АКРОБАТИКИ, ДРЕССУРА «В МИРЕ ЖИВОТНЫХ»

Касса. Тел.: 244-35-91, 244-35-94
244-32-23, 244-35-09 www.sirkuzuz.com



Искусство воспитывает личность. Фото М. АМИНА (Уз.)

На спортивных аренах**«НЕФЧИ» – НА ВТОРОМ МЕСТЕ**

Ферганская команда «Нефчи» продолжает беспроигрышную игру в группе D Кубка Азиатской конфедерации футбола.

Команда «Нефчи» в четвертом туре группового этапа играла в Омане против клуба «Ал-Аруба». В ходе встречи был зафиксирован ничейный результат – 0:0. В предыдущей игре, состоявшейся в

Фергане между данными командами, хозяева победили со счетом 3:1.

Также «Нефчи» в первом туре на своем поле победила действующего чемпиона Иордании команду «Ал-Вих-

дат» со счетом 2:1, а во втором туре – на выезде сыграла вничью с командой «Салгаокар» (Индия) – 2:2.

Команда «Нефчи», по итогам четырех туров накопившая восемь очков, идет на втором месте в группе.

На продолжающемся в городе Астане (Казахстан) Азиатском отборочном соревновании по боксу четыре члена сборной Узбекистана вышли в полуфинал.

ЧЕТЫРЕ УЗБЕКСКИХ БОКСЕРА В ПОЛУФИНАЛЕ

В четвертьфинале среди боксеров весовой категории более 91 килограмма наш соотечественник Иzzатулла Эргашев со счетом 15:13 обыграл иранца Абдулмажида Сепахванди. По правилам соревнования, в данной весовой категории олимпийская путевка достается боксеру, занявшему первое место.

Аббос Атоев и Уктам Рахмонов, вышедшие в полуфинал в

своей весовой категории и получившие право участвовать в Олимпийских играх, теперь продолжат борьбу за призовые места Азиатского отборочного турнира. А Шахобиддин Зониров, который будет бороться за единственную олимпийскую путевку в самой легкой весовой категории – 49 килограммов, по результатам жеребьевки начнет соревнования с полуфинала.

Открывшаяся в Галерее изобразительного искусства Узбекистана выставка картин Дилором Мамедовой получила название «Калейдоскоп». Лучшего определения, наверное, для этой экспозиции и не сыскать, ибо суть этого слова в переводе с греческого означает «красиво смотреть».

Выставки**ВСЮДУ – ЖИЗНЬ**

Автора без всякой натяжки можно причислить к племени романтиков. Таких, которые воспринимают мир не просто восторженно, а скорее видят в любом предмете особый трепет жизни. Он кружит голову своей яркостью, фактурной лепкой, где каждый мазок – сочетание нескольких красок с маревом раскаленного воздуха и еще чем-то неуловимо притягательным, благодаря чему давно знакомое познается по-новому.

В пяти залах разместилось около ста работ, созданных Дилором за последние два-три года. Судя по тематике, художнику интересно писать все: природу, людей, предметы быта, животных. Здесь легко угадывается ее стремление как можно скорее запечатлеть увиденное. На картинах – квинтэссенция, сам дух жизни. Цветущий урюк у Дилором не просто розовый, а... буйно розовый, не дерево, а огромнейший букет-факел! Что-то готовится в казанах, стоящих на огне, отблески пламени играют на их закопченных поверхности и чем-то напоминают довольные улыбки, вызывая такую же ответную реакцию у зрителей. А вот «Пришла весна» и «Красота гор» навевает величавое спокойствие своей локальной панорамностью. Всего лишь кусочек природы, но в нем – вся высота и широта, земля и небо, ожившая вода и пробивающаяся в щели между камнями трава. Так и хочется воскликнуть: «Всюду – жизнь!»

Ее трепетание Дилором улавливает и в предметах совсем неодушевленных. Всматриваясь в ее серию «Древо», фрагменты старых, опавших под дождями гли-

янных дувалов и калиток, сколоченные из необработанных досок, может, когда-то покрашенных, а теперь – облезших, разбухших от сырости, неровных, видимо, на скрипках петлях. Кажется – тронешь и все рассыпется от ветхости. Но... Вот в этом «но» и заключается ноу-хау автора. Состоит оно в манере живописи – не жалея красок Мамедова буквально «лепит» фактуру предметов: и в глине, и в деревянных пластиках играют лучи солнца, отражается синева неба. Изображенное «говорит» и о своей старости, и о своих надеждах.

В какой-то мере перекликаются с этой серией и картины Мамедовой «Матери», «Дорогие отцы и матери». Это не совсем портреты, хаотично размещенные фигуры людей с грузом лет за плечами, сурвые лица. Зато ярки их национальные наряды, есть желание приукрасить свою старость, может быть даже нее, чем-то радостным для собственных глаз и взоров окружающих. Это создает настроение надежды.

Что еще невольно отметишь в творчестве художника, так это попытка сочтать несочетаемое. Две манеры живописи – гладкая и фактурная могут присутствовать в одной работе. Стена старого дома написана крупными мазками, а лица людей, живущих в нем и выглядывающих из окон, – словно с классических полотен. Или же птица с тщательно выписаным каждым перышком, словно отшлифованы, но фон строения, где притулился голубь, опять-таки создает ощущение скульптурной лепки.

В этом всем можно увидеть поиски автора, демонстрацию им своих возможностей, реализацию фантазии в передаче того самого вида, с которым нам и помогает познакомиться представленная выставка. Какой волен выбрать из всего этого разнообразия то, что ему по душе. Кому-то приглянется одиночно пасущаяся лошадь, другой выберет архитектурные пейзажи,



кому-то захочется погрузиться в наступающих сумерках на крыши, тесно стоящих домов в окнах которых отражаются последние отблески солнца, скрывающегося за горизонтом...

Искусствовед Саодат Рузиева так сформулировала свое понимание творчества Дилором Мамедовой: «Колористические, композиционные находки и нарядная, можно сказать мозаичная, живописная техника, что в первую очередь услаждает глаз. В цикле картин художник создает зыбкое, трепещущее пространство. Эта живопись, на первый взгляд такая простая и приятная глазу любого неискушенного зрителя, знатоку искусства может напомнить и аналитические пейзажи Сезанна, и наполненные солнечными лучами, пронизывающими насквозь всю картину, встречающиеся на них пути материю, картины импрессионистов...» Ну, а в целом это, конечно, новый своеобразный период в творчестве Дилором Мамедовой, которая всегда в поиске и не любит повторяться.

Вернисаж будет работать до 5 мая.

**Н. АЛЕКСАНДРОВА.
Фото А. ПОПОВА.**

Это интересно**ЗОЛОТАЯ РЫБКА**

Ну кто из нас в любом возрасте не любовался ее очаровательной красотой! Дети – особенно. Ради них родители становятся аквариумистами и вместе они содержат, выращивают золотых рыбок, в свободные часы наблюдают за ними.

Сколько душевной радости доставляют они людям, как успокаивают нервы после напряженного трудового дня! Не случайно эта рыбка – самая известная и любимая из 20 – 25 тысяч различных видов рыб, существующих на Земле. История ее занимательна...

В китайских хрониках точно указан год, когда предок золотой рыбки – серебряный карась – был впервые замечен в одном из притоков реки Хо. Случилось это около 350 года нашей эры. Дикие формы карася были окрашены в зелено-серый цвет и обычны на вид. Лишь в 960 году его одомашнили, а двести лет спустя в Средней империи стали устраивать пруды в садах с золотыми рыбками. Они с годами меняли свою внешность: становились красивее, как люди заметили, от общения с другими подобными видами рыб, и это свойство стали активно использовать. Около 1300 года благодаря этому вырастили серебристые, красные, черные и пестрые разновидности аквариумной и прудовой формы серебряного карася. В Японию он попал лишь в 1500 году, где два века спустя его стали промышленно разводить в глиняных чанах. Здесь и в Китае он почитается за лакомство, по вкусу очень похож на карпа.

В четырехлетнем возрасте рыбка становится взрослой, в семь лет у нее еще может быть потомство. При хорошем уходе доживает до тридцати, в Китае встречаются и 40-летние экземпляры. Рыбка, прожившая 25 лет в маленьком китайском аквариуме, была не более десяти сантиметров. Одичавшие же виды, живущие в реках Южной Африки, в притоках Сены во Франции и т. д., достигают 60 см, обладают замечательной способностью – приспособливаются к различным условиям. В настоящее время эти обитатели пресных речных вод также плодятся в соленых водах рек Бермудских островов.

Китайцы, известно, обожают различные редкости. Используя мутацию, они за тысячелетие вывели разновидностей золотых рыбок более 120 основных пород. Среди них арлекины в пеструю крапинку; рыбки с раздвоенными хвостами; кометы с хвостами в три раза длиннее, чем у соратников; вуалевые хвосты, плавники которых ниспадают словно вуаль; рыба-яйцо; у рыб-телескопа глаза торчат, словно выставлены на ножках; у звездочки она устремлена вверх; на голове львиные головы сидят «помпоньи» – огромные бородавчатые наросты, украшенные на конце кисточкой, которая при вдохе наполовину втягивается вовнутрь.

В Европу – в Англию, первые золотые рыбки попали в XVIII веке. В 1711 году герцог Ричмондский получил в подарок глиняный сосуд с золотыми рыбками, присланый из Юго-Восточной Азии, что произвело сенсацию. В 1780 году была опубликована первая книга о золотых рыбках. В Англии работает клуб любителей золотых рыбок, где ежегодно проводятся выставки-продажи. На гербе города Плен (Германия) изображены золотые рыбки. Отношение к ним разное. В том же Плене однажды выпустили несколько рыбок в фонтан на привокзальной площади. Летом 1953 года бордюра выловил некоторых рыбок, подкарпил их и аппетитно закусил. Оставшихся полностью испребили чайки. Тогда городские коммерсанты сложились и выписали из Голландии тридцать новых золотых рыбок и тем самым спасли авторитет любимого городка. Увы, злопыхатели подсадили в бассейн окуней, сокративших численность золотых рыбок в бассейне.

В Ташкенте многие аквариумисты разводят золотых рыбок. Наиболее успешно это делают в отделе «Аквариум» столичного зоопарка. Здесь созданы для этого хорошие условия. К тому же зоопарк поддерживает деловые контакты с компанией «Panthera Maximus» (Малайзия) и приобретает у нее тропический товар.

Золотых рыбках написано много тонких и толстых книг. И они не залеживаются на книжных полках библиотек и торговых прилавках.

Подготовил А. КОНДРАТЕНКО.



13 и утром 14 апреля
погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предлагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

По данным службы мониторинга Узгидромета, в Ташкенте 13 апреля – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 12–14 тепла, днем – 26–28 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, в Ташкенте 14 апреля – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 12–14 тепла, днем – 26–28 тепла.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05. Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

